

План за изпълнение на Стратегическа рамка за развитие на образованието в Община Троян (2021-2030 г.) за периода 2021- 2024 г.					
Мерки	Дейности	Текущо състояние	Очаквани резултати/ Индикатори за успех	Отговорна институция	Срок/ Финансиране
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ I: РАННО ДЕТСКО РАЗВИТИЕ					
Цел I. 1. Разширяване на обхвата на децата от 0 до 7 години в образование и грижи в ранна детска възраст. Ефективна социализация					
Мярка I.1.1. Осигуряване на интегрирани и достъпни услуги за образование и грижи в ранна детска възраст	Осигуряване на достатъчно места в детските градини, ясли и яслени групи и гарантиране на равен достъп до грижи в ранна детска възраст	Наличие на 1 детска ясла, 7 детски градини с 3 яслени групи и 5 изнесени групи в малките населени места	Гъвкавост при формиране на нови групи при необходимост	Община Троян, директори на детска ясла и детски градини	2021-24 общински бюджет, делегирани бюджети,
Мярка I.1.2. Разширяване на общата и допълнителната подкрепа за децата в детските градини и групите за предучилищно образование в училище	Осъществяване на скрининг тест за ранно оценяване на потребностите, определяне на риска и превенция на обучителни затруднения	ресурсни учители – 3; психолог – 1; логопед – 1,5; Осъществява се обследване при желание от страна на родителите и при възможност	Превенция на обучителни затруднения в ранен етап, осигурен необходим брой специалисти – логопеди, ресурсни учители, психолози за проследяване на рано детско развитие	Община Троян, детски градини, ЦОП, ЦПЛР, дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24г. общински бюджет, делегирани бюджети, национални програми
Мярка I.1.3. Допълнително обучение по български език за децата в детските градини, чийто майчин език е различен от българския	Организиране на допълнителни модули по образователно направление „Български език“, осъществяване в педагогически ситуации в учебно и неучебно време	Участват 5 детски градини, 1 училище - включени 125 деца	Повишен брой обхванати деца, съобразно потребностите	Детски градини, училища	2021-2022 г. ОП НОИР- Проект „АПСПО“
Мярка I.1.4 Информирание на родителите относно провежданите политики за развитие на интегрирани подходи на работа и услуги за подкрепа в областта на ранното детско развитие	Популяризиране и развитие на предлаганите услуги за подкрепа в областта на ранно детско развитие на сайта на община Троян и сайтовете на институциите	На сайта на община Троян са представени кратки визитки с предлаганите услуги от Детска млечна кухня, кухня – майка, ДЦДМУ, ЦПЛР	Бр. публикации, телевизионни предавания, актуална информация и своевременно обновяване при промяна	Община Троян, детски градини, ЦПЛР, ЦОП ДЦДМУ	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, национални програми
Мярка I.1.5. Задълбочаване на партньорството между родителите и институциите, предоставящи услуги в областта на образованието и грижите в ранна детска възраст.	Създаване на механизъм за проследяване на всеки индивидуален случай при съвместна работа на институциите.	Липсва изграден механизъм за съвместна работа	Изграден механизъм за проследяване на всеки индивидуален случай	Родители Община Троян, Училища, детски градини, ЦПЛР, ДЦДМУ	2021-24г. НП на МОН общински бюджет, делегирани бюджети

Цел I. 2. Осигуряване на качествено образование и грижи за всяко дете в ранна възраст					
Мярка I.2.1. Модернизирание на материалната база, оборудването и дидактическите средства в детските градини и в детските ясли, вкл. осигуряване на материали за развитие на мисленето и въображението на децата.	Осигуряване на необходимите дидактически средства и оборудване в детските градини и в училищата.	В детските градини няма достатъчно разнообразни материали, липсват качествени материали в малките населени места	Изградена стимулираща и подкрепяща среда за развитието на всяко дете, обогатена материалната база с дидактически средства	Община Троян, Училища, Детски градини, ЦПЛР, Дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. НП на МОН общински бюджет, делегирани бюджети;
Мярка I.2.2 Създаване на нормативни условия за функциониране на иновативни детски градини	Популяризиране на образователните иновации, въведени в училищата с цел стимулиране на иновации и в детските градини и плавен преход в нова образователна среда	Няма детски градини със статут на иновативни	Повишен потенциал за качествени образователни иновации в детски градини	Община Троян, Училища, детски градини, ЦПЛР, дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, национални програми
Мярка I.2.3. Провеждане на общински и институционални политики за изграждане на среда на доверие и партньорство с родителите за постигане на споделено разбиране за ролята, отговорността и дейностите по сътрудничество за всеки участник в системата за ранно образование и грижи за детето	Изграждане на система за обратна връзка с родителската общност (допитвания, анкети, обсъждания и др.)	Проведено 1 допитване до родители на деца от ПГ, по инициатива на Община Троян / при въвеждане на задължителното предучилищно образование за 4 год./	Споделено разбиране за ролята, отговорността и дейностите по сътрудничество за всеки участник в системата за ранно образование и грижи	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР, дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, национални програми
Мярка I 2.4. Осигуряване за безвъзмездно ползване на познавателни книжки за децата в задължителна предучилищна възраст.	Осигуряване на познавателни книжки за безвъзмездно ползване за всички деца от ПГ	Осигуряват се познавателни книжки за 5 и 6 годишните деца от ПГ	Осигурени ресурси за 4, 5 и 6 годишните деца от подготвителни групи	Община Троян, детски градини,	2021-24 г. Държавен бюджет
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ II: КОМПЕТЕНТНОСТ И ТАЛАНТИ					
Цел II. 1: Обучение, ориентирано към формиране и развиване на ключови компетентности и на умения за живот и работа през 21 век					
Мярка II. 1.1. Осигуряване на съвременна образователна среда, която да гарантира единен подход при прилагането на ключови компетентности в сферата на формалното образование, неформалното обучение и информалното учене.	Обезпечаване с необходимите технически средства за обучение във всички училища и детски градини	В детските градини наличните ИКТ и дидактически средства са недостатъчни, недостатъчно е оборудването на компютърни зали и кабинети в училищата в малките населени места;	Изградена съвременна образователна среда във всички институции на територията на община Троян, осигурен ефективен образователен процес, който да превърне ДГ и училището в ефективно работеща и динамична система, адекватна на нуждите на обучението през 21 век.	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР, дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, национални програми

Цел II.2. Възпитание в ценности на децата и учениците / *вкл. в програмата на ОбКШМН/					
Мярка II. 2.1. Реализиране на инициативи за съхраняване и утвърждаване на българската национална идентичност и популяризиране на българските традиции и култура;	Организиране на срещи и онлайн интервюта с деца на културата, реализирани личности от община Троян	Провеждане на „Поход на вдъхновяващите троянци –публикации в рубриката „Добро-творство“ на вестник „Троянски глас“	Формирано гражданско самосъзнание, уважение към националните и местни традиции и към общочовешките и български ценности ;	Община Троян, ИКЦ, ЦПЛР, училища,	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
Цел II. 3. Развитие на способностите и талантите					
Мярка II. 3.1. Разширяване на спектъра от занимания по интереси, насочени към развитието на личностни умения и умения за общуване.	Сформиране на нови ателиета, ориентирани към развитие на индивидуалните заложби .	Традиционни групи по интереси	Разнообразяване на съществуващите форми за занимания по интереси с възможност за групова работа за преодоляване на ефектите на социална изолация	Община Троян, ИКЦ, ЦПЛР, училища,	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети ЦПЛР
Мярка II. 3.2. Предоставяне на материални и морални стимули за деца и ученици с изяви дарби	Разработване на актуализиран правилник и ежегодна общинска програма за закрила на деца с изяви дарби	Съществуващите правила са с необходимост от актуализация	Повишен брой стимулирани деца с изяви дарби	Община Троян, ЦПЛР, училища, спортни клубове, читалища	2021 г. общински бюджет
Мярка II.3.3 Подкрепа и насърчаване участието в национални и международни конкурси, олимпиади и състезания в областта на науката, културата и спорта	Осигуряване на логистична подкрепа за участие на състезания, олимпиади и конкурси в областта на науката, изкуствата, спорта и технологиите	6 стипендии в областта на спорта за 2020 г. и 1 в областта на науката	Повишен брой класирани ученици на призови места на национални кръгове на ученически състезания и олимпиади с право на държавни стипендии по НУРОЗДИД	Община Троян, ИКЦ, ЦПЛР, училища	2021-24 г. Държавен бюджет, общински бюджет
Мярка II.1 3.4 Привличане на представители от ВУЗ и НПО в подкрепа на извънкласните дейности	Организиране на състезание между училищата с работи по Общинска програма „Занимания по интереси“ - с покана към ТУ – София, Габрово, Академия „Роботика“ или „Музейко“ и др.	Няма привлечени представители на ВУЗ и НПО	Разнообразени форми за извънкласна дейност, изградени партньорства за неформално образование.	Община Троян, училища, ДГ, ЦПЛР	2022-24 г. Общинска програма за занимания по интереси
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ III: МОТИВИРАНИ И КРЕАТИВНИ УЧИТЕЛИ					
Цел III. 1. Повишаване на привлекателността и престижа на учителската професия и обезпечаване на системата на образованието в дългосрочен план с учители във всички образователни институции и по всички дисциплини					
Мярка III. 1.1. Разработване на система за информиране, мотивиране и насочване на ученици и студенти към избор на учителската професия и по специалности, очертаващи се като дефицитни;	Реализиране на проучване сред училища, детски градини и ЦПЛР за предстоящ недостиг на специалисти и мотивиране сред завършващите ВУЗ да започнат работа като учители	Изграден е механизъм за уведомяване на институциите при освобождаване на работно място, няма изграден превантивен	Проведено проучване в образователните институции	Училища, детски градини, ЦПЛР,	Ежегодно 2021-24 г. Не е необходимо финансиране

		механизъм при предстоящ недостиг на специалисти			
	Изграждане на механизъм за контакт със специалисти, които се обучават във ВУЗ по дефицитни специалности и професии	Няма изграден постоянен механизъм за контакт със завършващите ВУЗ	Разработен механизъм за контакт с МУ- Плевен, ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий“, Програма „Заедно в час“ и др.	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	Ежегодно 2021-24 г. Не е необходимо финансиране
Мярка III. 1.2 Прилагане на политики за мотивиране на завършващите педагогически специалности да започнат работа в малки населени места с недостиг на учители;	Заплащане на разходи за транспорт, наем и др. и организиране на среща с млади специалисти за проучване на проблемите им	Заплаща се по програма на МОН	Осигурени условия за работа в малки населени места с недостиг на кадри в образованието	Община Троян	2021-2024 г. Държавен бюджет, делегирани бюджети
Мярка III. 1.3 Разработване на механизъм за подкрепа на млади педагози	Реализиране на система/ процедура за въвеждащо обучение на новоназначени учители	Не във всички образователни институции има такава система/процедура	Увеличен брой привлечени, обучени и реализирали се млади педагози	Директори на образователни институции	Делегирани бюджети и програми за квалификация
Цел III. 2. Развитие на компетентностите в съответствие с променящата се роля на учителя					
Мярка III. 2.1. Развитие на дигиталните компетентности на педагогически специалисти за прилагане на новите технологии, за облачни ИКТ услуги, за иновативни дигитални методи за преподаване, за интегриране на дигитална медийна грамотност в обучението по всички предмети	Участие в квалификационни форми за внедряване на дигитални технологии в учебния процес и надграждане на уменията на педагогическите специалисти за преподаване от разстояние в електронна среда	Проведени обучения за «Работа с платформи за дистанционно проверяване на тестове»- 3 учители, „Редизайн на учебните ресурси за прилагането им в електронно обучение“ – 9 учители	Повишен брой квалифицирани учители; споделени добри практики и иновативни методи за преподаване от разстояние в електронна среда	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2021-24 г. НП на МОН Делегирани бюджети
Мярка III. 2.2. Осъществяване на мобилност на учители, в т.ч. и чрез Европейска програма „Еразъм+“;	Организиране на събитие за представяне на реализирани проекти по програма „Еразъм+“ и квалификационна дейност по К1	Участват 2 средни училища - 12 учители	1 събитие, повишен брой на институциите и учителите, участващи в квалификация по програма „Еразъм+“;	Община Троян училища, детски градини	Декември 2021 г. - януари 2022 г.
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ IV : СПЛОТЕНИ УЧИЛИЩНИ ОБЩНОСТИ И СИСТЕМНА РАБОТА С РОДИТЕЛИТЕ /вкл. в програмата на ОКБППМН/					
Цел IV. 1.: Създаване и развиване на ефективни училищни общности					
Мярка IV. 1.1 Прилагане на училищни политики за създаване на позитивен организационен климат, ефективна комуникация и позитивни отношения между всички участници в процеса на образование и заинтересованите страни, включително за управление на конфликти, за преодоляване на стереотипи, предразсъдъци и	Повишаване на уменията на учителите за използване и прилагане на методи за противодействие на тормоза, насилието, агресията, разпознаване на причините и превенция	В тематичните обучения се включват предимно специалисти – педагогически съветници и психолози	Квалифицирани педагогически специалисти за намаляване на формите на агресия	Община Троян, училища, Детски градини, ЦПЛР, Дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. Общински бюджет, делегирани бюджети, НП на МОН

дискриминационни нагласи;					
Мярка IV. 1. 2. Насърчаване участието на училищните общности в планиране и реализиране на съвместни училищни събития	Подкрепа на съвместни инициативи - конкурси, празници, тържества, спортни събития и др.;	Инициативите се организират приоритетно на ниво училище, съвместните дейности са рядкост	Преодолени негативни нагласи на етническа основа	Община Троян, училища, ЦПЛР	2021-24 г. Общински бюджет, делегирани бюджети,
Цел IV.2.: Обединяване на ресурсите на семейството и детската градина/училището за пълноценното развитие на детето/ученика					
Мярка IV.2.1. Прилагане на подходящи форми за взаимодействие с родителите, насочени към осъзнаване и осъществяване на техните отговорности за възпитанието, развитието, образованието и отглеждането на децата, както и за сътрудничество с детската градина/ училището	Провеждане на кратки обучения, на родители от уязвими групи относно права и задължения за образованието на децата им и мотивация за активно приобщаване в системата на училищното и предучилищното образование	Одобрен 1 проект за работа с родители на ОУ „Ив. Хаджийски“	Повишена информираност за правата и задълженията на родителите, популяризиране на образованието като ценност	Община Троян, училища,	2021-24 г. делегирани бюджети, НП на МОН
Мярка IV.2.2. Проучване становището на родителите по значими за училищния живот теми/ събития и създаване на условия за диалог, доверие и равнопоставеност при вземането на решенията за образованието и развитието на децата и учениците	Изграждане на система за обратна връзка с родителската общност (допитвания, анкети, формуляри и др.)	Провеждат се анкети за проучаване на нагласи при кандидатстване след 7 клас	Осигурени възможностите за по-активно участие на родителската общност в училищния живот	Образователни институции, Обществени съвети, родителски активи	2021-24 г.
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ V: ЕФЕКТИВНО ВКЛЮЧВАНЕ, ТРАЙНО ПРИОБЩАВАНЕ И ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНТЕГРАЦИЯ					
Цел V. 1. Преодоляване на социално-икономическите и други бариери за достъп до образование					
Мярка V.1.1. Поддържане на оптимална мрежа от детски градини и училища	Осигуряване на пълняемост на паралелките и групите, съгласно изискванията на Наредба за финансиране	Неравномерна пълняемост в малките населени места	Запазване на училища и изнесени групи в ДГ в малките населени места	Община Троян, училища, ДГ, ЦПЛР	2021-24 г. Държавен бюджет, общински бюджет
Мярка V.1.2 Обновяване на средата за възпитание и отглеждане в детски градини;	Ремонт и озеленяване на площадки за игра в дворовете на детските градини	Реализация на проект за детски площадки в ДГ „Осми март“	Подобри условия за отглеждане, социализиране и възпитание на деца в детските градини	Община Троян, училища, ДГ,	2021-24 г. Проект „Красива България“ общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка V.1.3. Осигуряване на условия за преодоляване на социално-икономически бариери в системата на образованието	Подпомагане на храненето, предоставяне на месечни и еднократни стипендии, учебници и достъп до образователни ресурси, осигуряване на целодневна организация на учебния ден	Осигурен транспорт – 318 ученици, ЦДОУД- 953 ученици, осигурени 124 стипендии за подпомагане достъпа до образованието	Повишен брой подпомогнати деца и ученици	Община Троян, училища	2021-24 г. Държавен бюджет, общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка V. 1.4 Осигуряване на безплатен, безопасен и екологичен	Подмяна на част от училищните автобуси. Проучване на	Налични 8 автобуса, които се нуждаят от	Минимум 2 броя подменени автобуси	Община Троян, училища, ДГ,	2021-24 г. Държавен бюджет

транспорт на децата/учениците до образователни институции	възможности за използване на велотрасета до училища	подмяна, ремонт и поддръжка			общински бюджет
Мярка V. 1.5. Подпомагане на родителите относно заплащането на такси за посещение на детски градини	Брой подпомогнати семейства	Средно 38 семейства, подпомогнати по АПСПО	Разширяване на възможностите за заплащане на такси за посещение на ДГ на деца от социално уязвими групи.	Детски градини	2021-24 г. Държавен и общински бюджет, проект АПСПО или други социални програми
Цел V.2. Взаимодействие с деца и родители за създаване на положително отношение към образованието					
Мярка V. 2.1. Въвеждане и прилагане на семейни програми, насочени към разясняване на ползите и задълженията на родителите за включване в образователната система на децата им и взаимодействие с институциите	Съдействие при кандидатстване по НП „Участвай и променяй – родителят, активен партньор в училищния живот”, по програмите на ЦОИДУЕМ	Спечелен, но нереализиран проект към ОУ „Ив. Хаджийски“	Повишен брой реализирани проекти	Училища, детски градини, ЦПЛР, ЦОП, здравни и образователни медиатори	2021-24 г. ЦОИДУЕМ, НП на МОН
Мярка V. 2.2 Предоставяне на интегрирани услуги в детските градини и училищата и споделяне на добри практики за междусекторни услуги за образователна, социална и здравна подкрепа;	Популяризиране на услугите на дневен център за деца и младежи с увреждания, ЦОП и ЦПЛР чрез повишен брой публикации в сайта на община Троян, местната преса и социалните мрежи	За 2020 г. има 40 ползватели на услугата в ДЦДМУ и 18 публикации в сайта на община Троян.	Брой реализирани проекти, брой публикации	Община Троян, училища, Детски градини, ЦПЛР, ДЦДМУ	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, средства по проекти
	Организиране на обединено столово хранене за училищата в града	Столово хранене в 4 училища	1 брой кухня – майка за училища	Община Троян, училища	2023г. общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка V.2.3 Подкрепа на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане в образователната система, в т.ч. проследяване на всеки случай на дете/ ученик при пътуване и миграция и/или в риск от отпадане, подобряване на междуйнституционалния обмен на информация;	Липсва механизъм за проследяване на записването на ученици в училища в чужбина	5 екипа на територията на общината	Създаден механизъм за проследяване на всеки случай на дете/ ученик при пътуване и миграция и/ или в риск от отпадане, подобрен обмен на информация между институциите;	Община Троян, Училища, Детски градини	2021-24 г. НП „Заедно за всяко дете“
Цел V.3. Подкрепа на развитието на специалистите в системата на предучилищното и училищното образование					
Мярка V. 3.1. Осигуряване на възможности за квалификация на непедагогически специалисти	Организиране на обучения и неформални срещи на непедагогическия персонал	Няма създадена система за квалификация на национално ниво	Квалифициран и мотивиран непедагогически персонал	Община Троян, училища, детски градини	2021-24 г. НП на МОН, делегирани бюджети
Цел V.4. Прилагане на индивидуален подход към потребностите на всяко дете и на всеки ученик					
Мярка V. 4.1. Прилагане на приобщаващи грижи и модели за	Брой организирани открити практики между образовател-	Организиране на открити практики	Осигуряване на форми за бърза адаптация на	Община Троян, Училища, Детски	Без финансиране

адаптация и плавен преход на детето от детската градина в училището, както и на прехода между отделните етапи.	ните институции, съвместни дейности за преход и адаптация	между детските градини и училищата с начален етап	децата при прехода от детска градина към училище	градини,	
Мярка V. 4.2. Споделяне на добри практики при прилагането на индивидуален подход при обучението на децата/учениците	Реализиране на форум за обсъждане на ползите от прилагането на модела „Индивидуално портфолио“ за всеки ученик/ всяко дете	1 училище с прилагане на индивидуално портфолио за всяко дете	1 събитие Популяризирани добри практики за приложен индивидуален подход в обучението на децата/ учениците	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР	Май 2022 г. общински бюджет
Цел V.5. Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на деца и ученици със специални образователни потребности					
Мярка V.5.1. Обогаляване на специализираната подкрепяща образователна среда – обособяване, оборудване и обзавеждане на ресурсни кабинети, съобразно нуждите на децата и учениците	Осигуряване на необходимите технически средства в детските градини и в училищата в малките населени места	В детските градини няма обособени ресурсни кабинети, липсва оборудване в малките населени места	Модернизирана, специализирана и подкрепяща среда във всички образователни институции	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР, ДЦДМУ	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, НП на МОН
Цел V.6. Образователна интеграция на деца и ученици от уязвими групи					
Мярка V.6.1 Цялостна подкрепа за достъп до образование на деца и ученици от малките населени места	Запазване на разработената система от мерки за осигуряване на достъпа до образование: безплатен транспорт за деца и ученици, безплатни учебници и учебни помагала, индивидуални стипендии за осигуряване на достъп до образованието, поевтиняване на храненето , ношуваща група	Налична система от мерки за облекчен достъп до образованието	Максимален обхват на деца и ученици в малките населени места	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети,
Цел V.7. Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на деца и ученици с изяви дарби					
Мярка V.7.1 Осигуряване на достъп до занимания по интереси за деца и ученици от малките населени места	Организиране на извънкласни дейности през летния период в малките населени места	Малък брой ученици от селата са включени в летни и извънкласни дейности на ЦПЛР.	Повишен брой ученици от малките населени места , включени в извънкласни дейности и занимания по интереси.	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети,
Мярка V.7.2. Равнопоставен достъп до спортна и културна инфраструктура.	Включване на деца и ученици от малките населени места в спортни и културни мероприятия	Слаб интерес към спортни и културни прояви сред учениците от малките населени места	Повишен брой ученици от малките населени , включени в спортни мероприятия	Община Троян, училища, детски градини	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети,
Цел V.8. Превенция и намаляване на агресията и тормоза и недопускане на дискриминация в образователните институции* вкл. план ОКБППМН					
Мярка V.8.1 Модернизиране на системи за сигурност и контрол на	Проучване на възможностите за разширяване на видео	Видеонаблюдение има във всички училища,	Осигурено видео - наблюдение, охрана на	Община Троян, училища, детски	2021-24 г. общински бюджет,

достъпа в детските градини и училищата	наблюдение в детските градини и допълване на видео наблюдението в училищата, осигуряване на охрана през летните месеци	охрана се осигурява от бюджета на институцията	дворовете и др.	градини, ЦПЛР, ДЦДМУ	делегирани бюджети, НП на МОН
Мярка V.8.2 Оказване на психологическа и педагогическа подкрепа за децата, учениците и родителите	Развитие на механизма за работа с деца, родители и ученици при всеки конкретен случай в посока на решаване на случаи по ненасилствен начин	Осигурена подкрепа от 7 училищни психолози и педагогически съветници, специалисти в ЦПЛР и ЦОП	Намаляване на случаите на вербална, невербална и дигитална агресия	Община Троян, детски градини училища, ЦОП, ЦПЛР, ДЦДМУ, Отдел „Закрила на детето“	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
Цел V.9. Разширяване на възпитателната функция на образователните институции /* вкл. в програмата на ОБКБППМН/					
Мярка V.9.1 Подкрепа на дейността на ученическите съвети и ученическото самоуправление в училищата	Подкрепа на инициативи на УС на ниво училище, включване в дейностите на Общински младежки съвет/ОМС/	Сформирани са 4 ученически съвети, 25 участници в ОМС от училищата	По-голям брой реализирани инициативи от участници, включени в инициативите на ОМС.	Общински младежки съвет Община Троян, ЦОП, училища	2021-24 г. общински бюджет,
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ VI: ОБРАЗОВАТЕЛНИ ИНОВАЦИИ, ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЯ И УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ					
Цел VI. 1. Насърчаване и развитие на култура за иновации					
Мярка VI.1.1. Въвеждане на образователни иновации в организацията, управлението, образователното съдържание, методите на преподаване и образователната среда	Организиране на събитие за споделяне на добри практики от иновативните училища- СУ „В.Левски“ Троян, СУ „Кл. Охридски“, ОУ „И.Хаджийски“ ОУ „В. Левски“ с. Орешак, СУ „В.Левски“ с. Ч.Осьм	Няма практика за споделяне на постиженията от образователни иновации между институциите в общината	Организирано 1 събитие за споделяне на добри практики от въведените иновации по отношение на методи на преподаване, промяна в образователната среда	Община Троян, училища	Юни 2021 г. Общински бюджет
Мярка VI.1.2 Въвеждане, утвърждаване и мултиплициране на иновативни практики, реализирани посредством мобилност, включително и чрез програмата Еразъм +;	Организиране на среща за представяне на възможностите за кандидатстване по международни програми „Еразъм +“ с Etwinning посланик	По програма „Еразъм+“ К1 участват СУ „Св. Кл. Охридски“ и СУ „В. Левски“ – Троян	Организирано събитие за споделяне на добри практики от реализирани проекти по програма „Еразъм+“	Община Троян, ЦПЛР, училища, ДГ	Юли 2021 г. Общински бюджет
Цел VI.2. Иновации в образователния процес					
Мярка VI.2.1. Подобряване на образователния процес чрез обособяване на STEM среда за прилагане на иновации, свързани с нови методи на преподаване	Проучване на възможности за кандидатстване по НП и привличане на специалисти за иновативни дейности и работа с изявени ученици	Одобрени 4 иновативни училища	Организация на иновативни училищни процеси чрез експериментална и изследователска работа	Община Троян, ЦПЛР, училища	2022-23 г. средства по НП, делегирани бюджети,
Цел VI. 3. Иновации в образователната среда					
Мярка VI.3.1. Подобряване на образователната среда чрез създаване на STEM среда	Изграждане на иновативни STEM центрове и кабинети в общинските училища, ускорена дигитализация в детските	Одобрени проекти от МОН	Реализирани проекти за изграждане на STEM център във всички общински училища	Община Троян, СУ „Васил Левски“ - Троян НУ «Хр.Ботев»	2021-24 г. НП на МОН, общински бюджет

	градини				
Мярка VI.3.2. Осигуряване на естетични, модерни и гъвкави пространства, адаптивни спрямо променящите се нужди на обучението и иновативните практики	Адаптиране на училищната среда с цел осигуряване на възможности за хибридно /присъствено и дистанционно / обучение	Традиционно организирани класни стаи	Осигуряване на квалифицирана помощ за кандидатстване по НП с проекти за промяна на училищната среда	Община Троян, училища	по НП на МОН делегиран бюджет, Общински бюджет
Мярка VI.3.3. Разширяване на образователната среда извън класните стаи и учебните кабинети с оглед прилагане на иновации в удобни и достъпни училищни и извънучилищни пространства, включително „зелени класни стаи“ в обсега на училищата и сред природата	Обособяване на класни стаи на открито в дворни пространства – ДГ „Незабравка“ с. Орешак и ИГ в с. Черни Осъм, ДГ „Мир“ –Троян, ОУ „Иван Вазов“ - Дебнево	1 обособено дворно пространство в ДГ и 2 в училище	Модернизирана учебна среда чрез изграждане на къртове за учебна дейност на открито	Община Троян, училища, детски градини,	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети, общ. програма Обществен форум
Цел VI.4. Развитие на образованието в дигитална среда и чрез дигитални ресурси					
Мярка VI.4.1 Създаване на високотехнологична образователна среда във всяка образователна институция и условия за преподаване чрез използване на интегрирани образователни платформи и облачни технологии	Осигуряване на необходимите технически средства за подготовка на педагогическите специалисти и за осигуряване на учебната среда в детските градини и училищата в малките населени места	С преносими компютри разполагат 26 от 70 педагози от ДГ и 209 от 276,5 педагогически специалисти от училищата	Обезпечаване с необходимите технически средства във всяко общинско училище и ДГ	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2021-24г. НП на МОН делегирани бюджети
Мярка VI.4.2 Осигуряване за безвъзмездно ползване на достъп до електронно четими учебници – I-VII клас	Обезпечаване на образователния процес с дигитални ресурси	Ежегодно се осигуряват печатни издания на учебници и учебни помагала за безвъзмездно ползване	Електронно четими учебници за всеки ученик	Община Троян, училища	2021-24г. Държавен бюджет
Цел VI.5. Образование за устойчиво развитие					
Мярка VI.5.1. Въвеждане на дейности по опознаване на природата в неурбанизирана среда	Изграждане на образователно пространство за деца и ученици на територията на оранжерията за провеждане на уроци в реална природна среда	Изградена оранжерия по проект „BioCanteens“, овощни градини	1 бр. реализиран проект на УРБАКТ	Община Троян	2024 г. Европейски програми общински бюджет, НП на МОН
	Подкрепа на дейностите “Училище сред природата“	По традиция се провеждат всяка година, с изкл. на 2020 г.	Организираны дейности с образователна цел сред природата	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VI.5.2. Разширяване на дейностите, свързани с повишаване на двигателната активност и здравословното хранене	Реализирани програми „Научи се да плуваш“, „Научи се да караш ски“, спортни празници, срещи на тема здравословно хранене	100 деца по проект „Научи се да караш ски“ от 4 училища	Повишен брой институции, които се включват в проекта	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2022-24 г. НП на ММС спортен календар делегирани бюджети

Мярка VI.5.3 Изграждане на екологична култура и навици за разделно събиране на отпадъци	Осигуряване на условия за разделно събиране на отпадъци в училищата	Няма постоянна практика за рециклиране на отпадъци	Повишена култура за екологосъобразно поведение във всички образователни институции	Община Троян, Училища	2022 г. НП на МОН, общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VI.5.4 Обучение, ориентирано към формиране на знания и умения за живот с фокус към здравното образование, здравословното хранене, първа долекарска помощ, безопасно движение по пътищата, обучение по различни видове спорт и др. с активното участие на родителите	Организиране на 2 бр. срещи на тема здравословно хранене с медицински специалисти и родители, реализиране на програми по БДП и различни видове спорт	Непостоянен родителски интерес към темите	Привличане на родителската общност към значими за здравето теми.	Община Троян, Училища, Детски градини, ЦПЛР, ДЦДМУ, ЦОП	2021-24г. общински бюджет, делегирани бюджети
Цел VI.6. Модернизиране на образователната инфраструктура към устойчиво развитие					
Мярка VI.6.1 Изпълнение на дейности, свързани със създаването на цялостен обновен облик на образователните институции	Повишен брой институции с реализиране на проекти по НП „Осигуряване на съвременна образователна среда“, Обществен форум, ПУДОС и др.	Брой институции за 2020 г., участвали по обществен форум -3; По ПУДОС- 1; По НП - 1	Увеличаване броя на кандидатстващите образователни институции за осигуряване на привлекателна образователна среда	Община Троян, Училища, Детски градини, ЦПЛР,	2021-24г. НП на МОН, общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VI.6.2 Изпълнение на дейности по пристрояване и реконструкция, инфраструктурни и технологични решения за модернизация на образователните институции и на средата за обучение;	Реализиране на проект за реконструкция в НУ „Хр. Ботев“, кандидатстване по програми на МОН за реализиране на физкултурен салон в НУ „Св.Св. Кирил и Методий“, и разширение на СУ „В. Левски“ - Троян	Одобрен проект за НУ „Хр. Ботев“, предстои реализация; кандидатствано е по НП на МОН за НУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и за СУ „В. Левски“ - Троян	Модернизиран и разширен сграден фонд и оборудване в образователните институции в община Троян	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2021-24 г. НП на МОН, държавен бюджет, общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VI.6.3 Създаване на условия за спорт и занимания по интереси	Изграждане на мулти - функционална спортна зала, оборудване с фургони за ски бягане на писта Беклемето.	Одобрен проект за мултифункционална спортна зала	Осигурени условия за спорт и развитие на способностите на деца и ученици,	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР,	2021-24 г. НП на МОН,, държавен бюджет, общински бюджет,
Мярка VI.6.4 Изграждане на нови или реконструирани на съществуващи открити/ закрити спортни площадки и площадки за игри;	Изграждане на детски площадки – градинка ул „Дъскотина“, градинките при ул.,„М.Марковски“, ул. „З. Зограф“,жк.,„Лъгът“	Недостатъчен брой площадки в жилищните квартали	Благоустроено градско пространство	Община Троян	2021-24 г. общински бюджет, държавен бюджет
Мярка VI.6.5 Ремонтни дейности за спестяване на енергийни, водни и други ресурси;	Ежегодно заделяне в общинския бюджет на средства за капиталови разходи, аварийни ремонти и дълготрайни материални активи за образователните институции, реализиране на проекти за подмяна на	Кандидатства се по проекти за осигуряване на финансиране за прилагане на енергийно ефективни мерки	Поддържан сграден фонд и оборудване в образователните институции в община Троян	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР, Дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. ОП на НОИР, държавен бюджет, общински бюджет, делегирани бюджети

	осветлението с енергоспестяващи осветителни тела				
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ VII: РЕАЛИЗАЦИЯ В ПРОФЕСИИТЕ НА НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО					
Цел VII.1. Професионално образование и обучение, съответстващо на динамиката на пазара на труда					
Мярка VII.1.1. Насърчаване на интереса към професионалното образование по приоритетни професии и по специалности с прогнозиран бъдещ недостиг на пазара на труда; Разширяване на практическото обучение в реална работна среда (дуално обучение)	Брой публикации в местната преса, организиране на „Дни на кариерата“ за популяризиране на възможностите за професионално развитие	1 защитена професия – „Планински водач“ в СУ „В.Левски“ Ч.Осъм Липсва добро популяризиране на дуалното обучение	Популяризиране на предлаганите професии чрез публикации в сайт, местна преса, социални мрежи.	Община Троян, училища, детски градини, ЦПЛР	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VII.1.2. Провеждане на проучвания сред местните работодатели за потребностите на пазара на труда	Брой анкети за проучване на търсенето и предлагането на професии	Ежегодно се извършва допитване до местния бизнес за търсене на специалисти	Организиране на срещи за идентифициране на потребностите на пазара на труда	Община Троян, училища, ЦПЛР, ДЦДМУ	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ VIII: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
Цел VIII.1. Разширяване на възможностите за учене през целия живот /вкл. в Програми за младежта/					
Мярка VIII.1.1 Системно кариерно ориентиране и консултиране на учениците във всеки един етап на обучение за откриване на професионалните им интереси;	Провеждане на инициативи, насочени към ранно кариерно ориентиране	Липсват централизирани инициативи за кариерно развитие	Разширяване на дейността на ЦПЛР в посока кариерно ориентиране	Община Троян, училища, ЦПЛР, Общински младежки съвет ДЦДМУ	2021-24 г. Общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка VIII.1.2. Развитие и разширяване на системата за огранотвяване на възрастни с цел развитие на индивидуални умения за достъп до пазара на труда;	Предлагане на възможности за обучителни курсове към училищата с професионална квалификация	Не се предлагат курсове за възрастни в училищата, заодно обучение в ПГМЕТ „Акад. Анг. Балевски“ не се предлага след 2016 г.	Осъществена образователна медиация с възможност за придобиване на професионална квалификация	Община Троян, училища, ЦПЛР, Общински младежки съвет ДЦДМУ	2021-24 г. Общински бюджет, делегирани бюджети, НП на МТСП
Мярка VIII.1.3. Включване във форми за образование и обучение на лица, които не са завършили средно образование;	Реинтегриране в образователната система на лица, навършили 16 год. и отпаднали от образователната система, привличане на общественото внимание към ползите от грамотността	На лицата над 16 г., отпаднали от образователната система, се предлага самостоятелна форма при желание от тяхна страна.	Популяризиране възможности за валидиране на резултатите от неформално обучение.	Община Троян, училища, ЦПЛР, Общински младежки съвет, ДЦДМУ	2021-24 г. общински бюджет, делегирани бюджети
Цел VIII.2. Осигуряване на условия за насърчаване не ученето през целия живот					
Мярка VIII.2.1. Повишаване на осведомеността сред заинтересованите общности за възможностите, които предоставя ученето през целия живот	Изготвяне и разпространение на брошури от здравните и образователни медиатори сред уязвими групи за възможностите за обучение и квалификация	Няма практика за популяризиране на курсове сред уязвими общности	Повишена осведоменост за различни възможности за обучение и квалификации	Образователни медиатори, здравни медиатори, училища	2021-2024 г. Делегирани бюджети
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ IX: ЕФИКАСНО УПРАВЛЕНИЕ И УЧАСТИЕ В МРЕЖИ					

Цел IX.1. Преход от стандартизиран подход в управлението на образователните институции към управление, основано на креативност и иновации					
Мярка IX.1.1. Дигитализация на управлението на образователните институции и на връзката училище-родители	Актуализирани сайтове и въвеждане на електронни дневници за всички общински училища	Не се ползва електронен дневник ОУ „В.Левски“-Орешак и СУ „В.Левски“- Ч.Осъм	Дигитализирано образование-електронни дневници и уеб сайтове	Училища	2021-24г. делегирани бюджети
	1 бр. въведена единна система за прием, електронен дневник във всяка детска градина, актуализация на сайтове	Не се ползват електронни дневници	Въведена единна система за прием и електронни дневници в детските градини	Детски градини	2022- 2023 г., общински бюджет Делегирани бюджети
Мярка IX. 1.2. Актуализиране на професионалните профили на ръководните длъжности в образователните институции с фокус върху ключовите компетентности и лидерските умения в конкурсите за подбор на директори;	Провеждане на конкурси за подбор на директори на детски градини. Актуализиране на длъжностните характеристики	Предстоящо излизане от системата на 3 директори на училища и необходимост от провеждане на конкурси за директори на 5 детски градини.	Задълбочено подготвяне на процеса по набиране, подбор и оценка на подходящи кандидати. Бърза адаптация и разгръщане на потенциала на новопостъпилите.	Община Троян, РУО Ловеч, Обществени съвети	Без финансиране
Цел IX.2. Сътрудничество между институциите и свързване в мрежи					
Мярка IX.2.1. Провеждане на съвместни инициативи, партниране и споделяне на ресурси с библиотеки, музеи и други културни институции и научни организации	Кандидатстване по НП „Осигуряване на съвременна образователна среда“, модули „Музеите като образователна среда“ и „Библиотеките като образователна среда“	3 училища	Повишен брой организации, финансирани по НП „Осигуряване на съвременна образователна среда“	Община Троян, училища, ЦПЛР, Дневен център за деца и младежи с увреждания	2021-24 г. Общински бюджет, делегирани бюджети
Мярка IX.2.2. Поддържане на училищните библиотеки, обогатяване на библиотечния фонд в образователните институции;	Осигуряване на дарение от книги в институциите, заявили необходимост	Библиотеки се поддържат в училищата в град Троян	Обогатяване на библиотечния фонд на училища.	Община Троян, училища, ЦПЛР, Дневен център за деца и младежи с увреждания	Общински бюджет, делегирани бюджети, проекти